親愛的弟兄姊妹,平安,很高興又能有這個機會與大家一起來崇拜神。 我們家全家在工場服事,今年是第十個年頭。我們7月份回來述職,回來高 雄不到兩個禮拜,我被開了兩張罰單,一張是騎摩托車騎到人行道上,一張 我到現在也搞不清楚,為什麼我汽車停在白線會被拖吊。總之長時間沒有在 台灣,我發現還是有很大的變化。另一方面,我也感覺到我自己的變化,剛 回到台灣,我幾乎每餐飯都想加辣椒,而且加的不是台灣本地的辣椒,我喜 歡吃我們四川的有加花椒粉帶麻辣的辣椒粉。逛夜市的時候,我發現自己不 知不覺就插了別人的隊,要等到他們開口抱怨我才發現自己插隊了。前陣子 在線上開會遇到一個大概5、6年沒見的同工,他很含蓄地說我白頭髮變得 更多、臉也變圓了,看起來比以前更穩重了。我心裡想,你就直說覺得我變 老了,就好。

我們每個人都會變老,不知道弟兄姊妹們,你是否有察覺到自己的變化?是更喜歡吃重口味的?還是清淡的?可能年輕人和中年人不一樣。另一方面,隨著年齡的改變,你有沒有察覺到自己內在的生命發生了什麼改變?最近喜歡看哪一類的書?更進一步來說,隨著信主的年日增多,我們對主的認識與經驗,是否也不斷的有新的體會和學習?如果還沒有發現,那讓我們今天一起從歌羅西書 3:9~11 來學習主的心意。祂希望我們的生命可以一直持續地在祂裡面,改變成長,越來越像祂。我們一起禱告。

1. 你想看的是什麽?

現代人每天的生活都離不開網路和手機,不知道弟兄姊妹們你們閒暇沒事的時候,滑手機在看的都是什麼東西?是哪裡有好吃好玩的?是網購的平台?是名人八卦,還是和朋友聊天、玩遊戲。我想可能各式各樣的內容都有,現在我們透過手機我們可以做的事情實在太多了。某個程度上,可以這麼說,透過我們手機就可以和整個世界連線,我們可以和這個世界互動,世界上各種各樣的訊息,也通過手機進到我們的眼睛,進到我們的心。如果是這樣,弟兄姊妹們,我再問一次,你想看的是什麼?世界上有各種琳琅滿目、五光十色的各種自然風景、各種旅遊行程、各式各樣的包包、衣服、手機、汽車、房子、遊戲,各種不同的講座、學程,教授販賣各種知識,非常的豐富,應有盡有,你想要看的是什麼,這個世界就照著你心裡所想要的推送給你。在創世記 2:6 記載女人見那棵樹的果子好作食物,也悦人的眼目,且是可喜愛的,能使人有智

慧,就摘下果子來吃了;又給他丈夫,他丈夫也吃了。撒旦偷偷地竄改神的話,當人沒有警醒防備的時候,這個世界的漂亮的東西,就勾起人心裡的慾望,私慾既懷了胎就生出罪來(各1:15)

2. 但是你會迷惑

剛剛創世記 2:6 的經文説到,女人看見那分別善惡樹,也就是知識樹或是智慧樹上的果子,是漂亮的,而且能使人有智慧於是她就摘下果子吃了。其實這正是歌羅西書中提到歌羅西教會所面臨的危險。有些猶太教的極端份子來到年輕的、以外邦人為主的歌羅西教會,教導他們除了信耶穌之外,他們還是必須作猶太人,也就是行割禮和守安息日才能真正成為神的選民,他們也教導一些猶太教的神秘主義,像是敬拜天使等奧秘之事,吸引人除了耶穌基督之外,去追求更高級、更進階的宗教體驗,是別人都不知道的,只有跟他們學才能得到的宗教知識和經歷。這部分可能也包括希臘文化或歌羅西本地宗教的影響,去實行一些特別的宗教規條,就可以得到更豐富的智慧與知識,讓自己與神的關係更親近。總之,歌羅西教會的假教師,不只是一群人、一個樣貌,而是利用人心的慾望與追求,混雜了猶太宗教、希臘文化、當地民間宗教的信仰的混合主義,以基督教信仰的元素,在教會裡藉屍還魂,希望可以在這個年輕的教會裡藉殼上市。保羅寫這封信的目的,就是希望歌羅西教會不要因著這些花言巧語就受到了迷惑(西2:4)而是希望他們在所信的道上恆心,根基穩固,堅定不移,不至被引動失去福音的盼望。(1:9~10,1:23,2:6)

我們這個時代的人,藉著網路可以看到整個世界的訊息與知識,也可以和整個世界做超越空間的互動。在減低了許多過去訊息傳遞的成本的時候,同時間我們也一直曝露在整個世界的引誘之下,過去我們可能要走到街上,或者拿起傳單、打開電視才會看到的廣告,現在我們只要拿起手機,不管白天或是三更半夜,我們都會看到商家推送的廣告或者置入行銷。我們或許沒有看那些明顯違反基督教倫理的東西,比如說色情網站,但是琳琅滿目的各種網購平台、各式各樣的影視節目,各種不同的人生哲學、退休規劃、理財方法,有錢該買房子還是 ETF 或是股票,教養孩子的方法,我想如果誠實地說,我們每一個人都很難不受到迷惑。到底這些各式各樣的影片廣告,與我們所領受的信仰是不是有衝突的?或者另一個問法,我真的想要在我的生命中追求更認識主、更經歷主,那麼我要怎麼去看待這些網上的各式各樣的資訊影視呢?完全和棄絕他們,和他們隔離,好像既不實際,也不是我們信仰的教導。那麼我們應該怎麼

3. 有一位做到了。

歌羅西書 1:21~22,2:9~15。按著聖經的記載,其實我們每一個人面對這個世界的引誘,我們必定會失敗,而最終的結果就是承受神的憤怒。不管你是誰,我們並沒有比我們的老祖宗亞當和夏娃好,我們都是出生在伊甸園以外的人。如果換做是我在伊甸園裡,我想我還是會吃那棵知識樹的果子。但是聖經告訴我們,我們所做不到的,神為我們做到了,祂差派了祂的愛子耶穌,救了我們脫離黑暗的權勢,把我們遷到他愛子的國裡,我們在愛子裡得蒙救贖,罪過得以赦免。(1:13~14)我們從前是與神隔絕,是沒有受割禮的,因著我們的信心不堅定,因著我們的惡行,我們是與神為敵的。但如今神藉著基督的肉身受死,叫我們與神和好,我們就都成了聖潔,沒有瑕疵,無可責備的人。我們在基督裡也領受了不是人手所行的割禮,而是基督使我們脫去肉體情慾的割禮。我們既然受洗與他一同埋葬,也就在此與他一同復活。這都是因信耶穌叫他從死裡復活的神的功用。

- 4. 唯有耶穌,我們得到豐盛和智慧的生命。
 - a.脫下舊人,穿上新人。
 - b.真知識與豐盛

所以,來到今天的經文,因你們已經脫去舊人和舊人的行為,脫上了新人;這新人在知上漸漸更新,正如造他主的形像。我們在日常生活中,包括我們使用網路、時間、金錢,所有上帝給我們的資源的時候,我們面對的是兩種選擇,我們是要認同老亞當的行為,他和他的妻子吃了神說不可吃的智慧樹的果子,他發現自己是赤身露體,就拿無花果樹的葉子,為自己編作裙子。請問我們的祖宗亞當,他為什麼要用無花果樹的葉子來編裙子?為了遮蓋自己的羞恥。原來他是沒有羞恥的,但當他貪戀要變得和神一樣的時候,他違背了神的命令,他就有了羞恥。但是他用無花果樹葉子做的裙子是不是真的可以遮蓋他的羞恥?神説,不行。所以創世記 1:21 耶和華神為亞當和他妻子用皮子作衣服給他們穿。神殺了一隻動物,不知道是什麼動物,有可能是羊,用他的皮為亞當和夏娃作了衣服穿,上帝的意思是,這件流了動物的血所做成的衣服,才能遮蓋你們的羞恥。而上帝讓祂的獨生愛子耶穌為我們的罪而死,赦免了我們一切過犯,耶穌就是上帝為我們所預備的新衣服,這件衣服是我們可以穿去天

國裡與神面對面的。今天我們在日常生活中,我們要做的選擇就是我們要認同老亞當的選擇,和他一樣用自己的方法,以各種不同的宗教或生活方式,試圖遮蓋我們的羞恥,告訴我們其實這個世界上根本沒有神,人生的意義只是在於當下經歷而已。或者我們編織出神不會在乎這麼小的事情的謊言,讓我們可以在享受罪中之樂的時候,可以感覺好過一點,不用害怕神。另外一種選擇,我們是要認同末後的亞當他為我們做的,接受神藉著他的死為我們所做的新衣服,讓我們可以與神和好,毫無瑕疵地來到神面前,並且與他一起從死裡復活。

剛剛提到保羅希望歌羅西人不要受了假教師花言巧言的迷惑,用其它宗教的規條、世上的哲學、神祕的體驗,來追求提升自己的靈性地位,追求更豐盛更有智慧的生活或者認識神。保羅說,不是這樣的。因為神本性一切的豐盛都有形有體的居住在基督裡面,你們在他裡面也得了豐盛(2:9),而且,保羅要傳的道理就是歷世歷代隱藏的奧祕,這奧秘在外邦人中有何等豐盛的榮耀,就是基督在你們心裡成了有榮耀的盼望。(1:26~27)

所以各位弟兄姊妹,你想要看什麼?你想要得到豐盛的人生?你想要成為有智慧的人嗎?讓我們一起追求上面的事吧,讓我們一起思念上面的事,不要思念地上的事。因為我們已經死了,我們的生命與基督一同藏在神裡面。(3:1~3)

歌羅西書 1:6 這福音傳到你們那裡,也傳到普天之下,並且**結果**,增長。 2:9~10,因此,我們自從聽見的日子,也就為你們不住的禱告祈求,願你們 在一切屬靈的智慧、悟性上,滿心知道神的旨意,好叫你們行事為人對得起 主,凡事蒙祂喜悦,在一切善事上結果子,漸漸地多知道神。

我把結果子、智慧、悟性、知識這些詞用紅色標記出來,不知道你們有沒有人發現,這和我們剛剛提到的故事,在創世記中亞當和夏娃在伊甸園裡吃智慧樹的果子是有相關的?我相信保羅在禱告的時候一定是聯想到這件事,所以他刻意這樣寫,我的意思是,亞當因著貪戀想成為和神一樣能得到分別善惡的智慧,所以他失敗了。而在基督裡,我們的生命會漸漸更新,如同那位創造主的形像(3:10),因著穿上耶穌基督,我們的知識和智慧漸漸更新,會越來越能夠分別善惡,並且結出生命的果實。

所以,各位弟兄姊妹,這句話我剛才已經說過了,現在再重複一次,你想要看

什麼?你想要成為有智慧的人嗎?你想要成為你的生命結出豐盛的果實嗎?讓 我們一起追求上面的事吧,讓我們繼續信靠基督,穿上基督為我們預備的新衣 裳吧。基督是我們的生命,他顯現的時候,我們也要和他一同顯現在榮耀裡。

5. 主的心意不只是更新個人的生命,也要重建神的國度

而這樣美好的生命,神不只是賜給我們個人,而是賜給他藉著基督要救贖的子民,這個國度,是超越世上一切種族、文化、身份、地位、財富的。因為惟有基督是包括一切的,又住在各人之內。我們一起讀歌羅西書 3:11,這就是今天標題的下半部,從個人的生命更新到神國的重建。神的計劃從來都不只是對我們個人的,也許我們大部分都是從個人的生命與主相遇開始,悔改、信主、得救,然後在教會團契裡慢慢成長,但是神拯救的計劃不是到這裡就結束了,而是他要在全世界,全球的歷史中完成祂的救贖計劃。以賽亞書 43:19,神要做一件新事,這件新事就是祂要重建以色列,祂所要重建的以色列不是過去的以色列民,也不只侷限在那些被擄歸回的餘民身上。祂要重建的以色列就是藉著那些效法亞伯拉罕的榜樣,相信神的話語的人身上,他們會成為亞伯拉罕的子孫。而這些亞伯拉罕的子孫超越了血統和世上一切隔閡的限制,只要透過相信耶穌基督就能得著神選民的身份。

我很感謝大連路的弟兄姊妹,長期支持我們、為我們禱告,我們一起參與神在 對岸少數民族的工作中。我不記得上次我來的時候有沒有和大家分享過我們團 隊第一次為一個本地彝族施洗的故事。這次洗禮我相信是我們會記一輩子,分 享給你們因為我們一起參與在他的工作裡。.......以撒的故事

這位弟兄受洗後,他的全家也開始和我們一起聚會。他的大兒子今年上國中一年級,小兒子國小六年級,女兒明年讀一年級,所以加上我們家三個孩子,還有他們的親戚,我們現在有小小的兒童主日學,我們不求快就是希望照著神的時間一點一點的把福音完整的傳給他們。當然在本地,聚會還是受很大的限制,特別是我們境外人士和本地人一起聚會真的是踩到他們的紅線。現在可能因為我們人數少,還沒有引起很大的注意,但是我們當然還是希望弟兄姊妹生命的質與量都能成長,總之如果未來漸漸發展,還是需要大家紀念主保守我們。

另外,因為我們是用普通話來教導福音,所以在牧養和培育門徒上是受了很大的文化和語言的限制,這個部分在建立主的教會的時候未來還是需要跨越

的山峰,因為我們期待建立的福音在這個民族的土壤上可以發芽生根、甚至開花結果。我們的弟兄姊妹就必須學習非常實際地在他們的社群文化中怎麼做一個跟隨主的門徒。這一點,以我們團隊目前語言和文化的能力,我們受到很大的限制。請大家繼續紀念我們。

今天講這個題目,原本是從我自己的經驗出發,我發現我長時間在對岸民族地區生活和服事,我變得和以前有些不一樣。所以選了這段經文作釋經講道。但我不知道自己的生命是否隨著服事的年日,越來越認識主、經歷主。相反的,今天提到的關於上網的問題,也是我自己的疑問,我知道有些 APP 可以限制使用者瀏覽的網站還有時間,幫助我們健康上網。我自己也在用,而且我請我們教會的長老還有我的妻子作我的監督人,只要我上了奇怪的網站,他馬上就會收到報告。這個軟體也有給教會使用的方案,可能會比較便宜,我覺得對群體來說是一個可供互相提醒幫忙的方案,這是一個實際的可以給大家帶回家的參考方法。在這個時代,要孩子不用手機是不可能的。但我們需要成為他們的榜樣,陪他們一起有智慧的使用這些工具,希望與大家一起學習。

今天講的內容有點多,不知道你們是否有聽到神對你們說的話?總歸來 說,歌羅西書的主旨就是,基督是萬事之主,祂超越一切執政掌權者,也主導 基督徒日常生活。親愛的弟兄姊妹們,你們已經脫下先前的亞當的舊衣服,穿 上耶穌用寶血為你們預備的新衣服。這新衣服讓你們可以與他一起死裡復活, 更新你們的知識與智慧,

讓我們一同基督的豐盛,放下老我,活出真我,就是創造的主創造我們的 形像與樣式。而且這樣的生命是賜給普天下萬民所有悔改相信耶穌的人的,超 過種族、文化、語言、地位等等人間的一切限制的。你們是否也願意自己的生 命成為傳揚耶穌福音的器皿,讓更多的人因為你的順服與相信,認識耶穌基 督。因為基督在萬有之先,萬有也靠祂而立,祂是包括一切,又住在眾人之 內。願榮耀歸給他,願我們一起來學習跟隨、專心信靠。